

НОВОСТИ АЛТАЙСКОГО ЗАПОВЕДНИКА

ЗАПОВЕДНОЕ СЕЛО ЯЙЛЮ – УНИКАЛЬНАЯ МОДЕЛЬ РАЗВИТИЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ



Встреча с жителями села Яйлю



Справа – Павел Аронов

«Смысл конституционной нормы в социальном государстве – именно во взаимной ответственности государства, общества, бизнеса, каждого гражданина. Мы должны поддержать растущее стремление граждан, представителей общественных и профессиональных объединений, политических партий, предпринимательского класса участвовать в жизни страны. В том числе мы должны поддержать гражданскую активность на местах, в муниципалитетах, чтобы у людей была реальная возможность принимать участие в управлении своим поселком или городом, в решении повседневных вопросов, которые на самом деле определяют качество жизни».

В.В. Путин

Из послания к Федеральному Собранию 12 декабря 2013 года

В начале 2014 года в заповедном с. Яйлю (центральной усадьбе Алтайского заповедника) произошло знаменательное событие. В Министерстве юстиции РФ по Республике Алтай прошло государственную регистрацию Территориальное общественное самоуправление (ТОС) «Заповедное село», место нахождения которого: с. Яйлю, Турочакский район, Республика Алтай.

Инициаторами создания ТОС «Заповедное село» стали представители администрации Алтайского заповедника и старожилы села Яйлю.

Создание ТОС – это некая эволюция Общественного совета, который был создан в 2007 году по инициативе администрации Алтайского заповедника и жителей с. Яйлю, куда вошли наиболее авторитетные люди, выбранные на сходе

села для решения вопросов местного значения. Таким образом произошла интеграция общественного мнения в систему управления поселком наравне с администрацией заповедной территории. Была заложена новая основа для конструктивного диалога, что является одним из основополагающих принципов развития современных биосферных резерватов.

Возможно, это первый случай в России, когда Территориальное общественное самоуправление было зарегистрировано на территории заповедника. Жители с. Яйлю получили возможность решать вопросы местного значения сами, путем прямого голосования и, кроме того, влиять на решения, принимаемые Советом депутатов муниципального образования «Артыбашское сельское поселение».

Основываясь на мнении большинства жителей Яйлю, видится наиболее оптимальная модель развития населенного пункта как экологического поселения. Это подразумевает: применение экологически чистых энергосберегающих технологий (в Яйлю введена в эксплуатацию единственная в России гибридная дизель-солнечная электростанция); рациональное природопользование как обязательный элемент проживания на ООПТ (особо охраняемой природной территории); устойчивое природопользование как неотъемлемая часть существования местного коренного населения; развитие контролируемого экологического туризма и, как следствие, повышение благосостояния местного населения.

Выбранное направление развития

Яйлю как экоселения полностью совпадает с принципами развития биосферного заповедника, каким является с 2009 года Алтайский заповедник (программа ЮНЕСКО «Человек и Биосфера»). Такие особо охраняемые природные территории призваны демонстрировать сбалансированное взаимодействие природы и человека, внедрять во все сферы жизнедеятельности концепцию устойчивого развития окружающей среды.

28 февраля 2014 года в Яйлю прошла встреча с жителями села, на которой было объявлено о регистрации ТОС «Заповедное село» и был зачитан Устав организации. В настоящее время проводится анкетирование местных жителей для разработки плана развития и определения приоритетных задач, стоящих перед Территориальным общественным самоуправлением.

«Заповедное село Яйлю – экологическое поселение XXI века», «Мы те, кому не все равно!» – такие лозунги взяты девизом ТОС его основными организаторами.

По информации, предоставленной Павлом АРОНОВЫМ, председателем ТОС «Заповедное село»
Фото: Татьяна АКИМОВА

РЯД РЕЙДОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПРОВЕЛА НА ТЕЛЕЦКОМ ОЗЕРЕ ОПЕРАТИВНАЯ ГРУППА АЛТАЙСКОГО ЗАПОВЕДНИКА

С начала года отдел охраны Алтайского заповедника работает в штатном режиме, проводится профилактика правонарушений в области природоохранного законодательства, организуются рейдовые мероприятия на заповедной территории. В январе-февреле 2014 года госинспекторы заповедника принимали участие в проведении ежегодных ЗМУ – зимних маршрутных учетов.

Оперативная группа отдела охраны Алтайского заповедника во вре-



мя устойчивого ледового покрова на Телецком озере проводила на снегах периодическое патрулирование участков заповедной акватории. Патру-

лирование осуществлялось в ночное и дневное время суток с использованием современных технических средств (Drift-камер, gps-навигаторов и пр.).

В одном из таких рейдов госинспекторами задержана группа рыбаков, проводившая лов рыбы в заповедной части Телецкого озера. Результатом неожиданной для рыбаков встречи с опергруппой стало составление 7 протоколов за нарушение режима заповедника и правил вылова водных биологических ресурсов с изъятием орудий лова.

Государственными инспекторами

опергруппы во время рейдовых мероприятий проводилась с местными жителями разъяснительная беседа о недопущении нарушений в области природоохранного законодательства.

Всего с начала года отделом охраны Алтайского заповедника составлено 11 протоколов о правонарушениях на заповедной территории.

Подготовлено на основе информации, предоставленной старшим госинспектором Алтайского заповедника Сергеем АБРАМОВЫМ.
Фото: С. АБРАМОВ